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RESUMO

Nesse trabalho é proposta uma heuristica gulosa para construcdo de
uma solucdo inicial para o problema da é&rvore de Steiner com coleta de
prémio (PCSTP) que seja mais eficiente que as existentes na literatura.
Aplicacbes desse problema podem ser encontradas, por exemplo, em
projetos de redes onde a localizacdo dos nés tem influéncia na qualidade da
solucgao.

O PCSTP pode ser definido por um grafo G=(V,E), uma funcao de
custos nao negativos w(e) para cada aresta em E e uma funcao p(v) para
cada vértice em V. Existem algumas variacbes desse problema na literatura,
e a explorada nesse trabalho foi a Minimizacao de Goemans-Williamson, que

tem como objetivo minimizar a fungdo Y, wlel+ > plv|
e€E’ vevy

Muitos trabalhos usam a heuristica desenvolvida por Johnson,
chamado GW, para gerar uma boa solucdo inicial. O objetivo desse trabalho é
propor uma heuristica para construir solucdes melhores que as encontradas
por Johnson.

Nossa heuristica basea-se na escolha de um vértice inicial v', e para
isso é feito um somatério dos prémios dos vértices que estejam a uma
distancia d de v' e o vértice com o somatério de maior valor é escolhido,
apés avaliar todos os vértices em V, para iniciar a heuristica. A heuristica
inicia com uma solucdo S = {v'}, e em seguida procura-se por um vértice v
gue ndo pertence a S e que tenha o maior valor da métrica M, e em sequida
0 mesmo é adicionado a S. Essa busca é refeita até que nenhum v tenha M
superior a 1. Onde M é definida em 3 passos: (1) somatorio dos prémios dos
vértices vizinhos de v mais o prémio de v; (2) custo da &rvore minima
induzida pelo vértice v e seus vizinhos; (3) M recebe o valor da divisao de (1)
por (2).

A heuristica proposta encontrou bons resultados na primeira bateria
de testes, onde instancias publicas foram utilizadas. Das 40 instancias a
heuristica proposta venceu em 13 e empatou em 2. Dessa forma essa
versao inicial mostrou ser bem promissora.
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